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Η 8η Μαρτίου, η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, θεσμοθετημένη επέτειος από τα Ηνωμένα 

Έθνη και έλκοντας την καταγωγή της από τη σοσιαλιστική φεμινιστική παράδοση των αρχών 

του 20ού αιώνα, έχει συνδεθεί με τη διεκδίκηση των γυναικείων πολιτικών δικαιωμάτων, με 

τους αγώνες για ισότητα στην εργασία, με τα κινήματα για κοινωνική δικαιοσύνη των φύλων 

και την εξάλειψη κάθε έμφυλης βίας, και θέλει να ενώσει τη φωνή της, ειδικά αυτές τις ημέρες, 

με το αντιπολεμικό αίτημα της ειρήνης και του αφοπλισμού. 

Σήμερα, και συγκεκριμένα στην Ελλάδα, παρά τις σημαντικές κατακτήσεις του 

φεμινιστικού κινήματος σε ορισμένους τομείς, η ισότητα των φύλων δεν έχει επιτευχθεί. Οι 

γυναίκες και τα κορίτσια εξακολουθούν να υφίστανται πολλαπλές διακρίσεις και 

αποκλεισμούς τόσο στη δημόσια σφαίρα (εργασία, εκπαίδευση, πολιτική), όσο στην ιδιωτική 

(οικογένεια, γάμος, σεξουαλική ταυτότητα, ελεύθερος χρόνος). 

Η οικονομική και υγειονομική κρίση κατέδειξαν ακόμη περισσότερο ότι οι γυναίκες ζουν, 

σπουδάζουν και εργάζονται σε καθεστώς εκμετάλλευσης και ανασφάλειας. Οι γυναίκες 

συνεχίζουν να εργάζονται περισσότερο και να αμείβονται λιγότερο, ενώ η απλήρωτη εργασία 

τους στο σπίτι και η φροντίδα που παρέχουν στην οικογένεια, ιδίως στα βρέφη, τα παιδιά, 

τους ηλικιωμένους και τους αρρώστους, παραμένουν «αόρατες». Παράλληλα, η κουλτούρα 

του σεξισμού και του πατερναλισμού εξακολουθεί να κυριαρχεί σε καθημερινές πρακτικές 

και να προωθείται συστηματικά από ορισμένους θεσμούς, κάποτε με την ανοχή 

εκπαιδευτικών πολιτικών και συνήθως με τη συνοδοιπορία ΜΜΕ που προβάλλουν 

αναχρονιστικές και επικίνδυνες θεωρίες για τους έμφυλους ρόλους.  

Επομένως, οι γυναίκες, ως σύζυγοι, σύντροφοι, μητέρες, πολίτες με τη συγκεκριμένη 

έμφυλη ταυτότητα, βιώνουν εντονότερα τη φτώχεια και την ανεργία, εξαιτίας των βαθιά 

εδραιωμένων προκαταλήψεων σε βάρος τους και, επιπλέον, γίνονται θύματα έμφυλης 

παρενόχλησης ή κακοποίησης, λεκτικής ή σεξουαλικής βίας και εκμετάλλευσης, ακόμη και 

αντικείμενα εμπορίας.  

Η 8η Μαρτίου είναι ημέρα υπενθύμισης και διεκδίκησης των δικαιωμάτων της γυναικείας 

χειραφέτησης, ημέρα διεκδίκησης της έμφυλης ισότητας σε όλες τις εκφάνσεις του δημόσιου 

και ιδιωτικού βίου, με παγκόσμια  ειρήνη και ευημερία για όλους και όλες. Οι γυναίκες στην 

Ελλάδα και σε ολόκληρο τον κόσμο συμμετέχουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις και 

εκδηλώσεις, αγωνιζόμενες εναντίον κάθε είδους διακρίσεων και αποκλεισμών, για 
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